

遭遇金融危机失业了怎么办?

# 银行家当裁缝 律师成收银员

金融危机风暴中,许多英国人发现自己突然被裁员,失去了薪水丰厚的工作。在今年第一季度的3个月中,英国共有28.6万人加入失业大军,相当于每天至少有3000人失业。据悉,许多从英国金融行业或大公司失业的金领、白领为了生存,纷纷“委曲求全”,竟然从事起了以前根本不屑一顾的行业,银行家当起了小裁缝,律师到超市当收银员,而一名女秘书失业后,竟当起了码头工人!

## 漂亮女秘书: 脱掉名牌当码头工人

29岁的丽莎·辛普森本来是英国南安普敦市一家大公司的老板秘书,她拥有丰厚的薪水一份令人艳羡的工作,丽莎购买昂贵名牌时装时从来不会眨一下眼睛。然而在去年圣诞节前遭到了裁员,丽莎失去了这份薪水丰厚的工作。丽莎回忆说:“我的工作私人秘书,我天天穿着高跟鞋和名牌时装上班,负责招待公司顾客,我经常陪老板出国商谈业务,尽管我的工作非常重,但我的薪水却相当丰厚,我一年的收入超过了4万英镑。所以我失业后,我感到痛苦极了。”

丽莎只好被迫重新开始找工作,但在金融危机下,找一份像她原来一样体面的工作简直比登天还难。在寄出很多封求职信都如石沉大海后,丽莎只好接受了父亲为她安排的工作——当一名码头工人。丽莎回忆说:“我父亲将我介绍给了朴茨茅斯市特拉法尔加码头公司的老板杰米,杰米的公司专门从事维护和修理船只的工作,他答应给我一份临时工作。我脱下了自己的高跟鞋和漂亮的衣服,穿上了码头工人的工作服并戴上了安全帽,开始到码头上班,我的工作包括操纵4.5米高的起重机将船只从水里吊上岸。”

尽管码头工人的工作和丽莎以前的私人秘书工作有着天壤之别,但丽莎很快就爱上了这份工作。丽莎说:“有时候,当我穿着肮脏的工作服躺在一艘轮船底下喷漆时,我常会忍不住笑起来。虽然我挣得比以前少,但我感到比以前更轻松了,在温暖阳光的照耀下在轮船上工作,我发现这才是我梦想中的工作。”

## 失业银行家: 改行当起小裁缝

现年29岁的伊安·梅尔斯和28岁的詹姆斯·斯利特都曾是英国伦敦的银行家,然而去年夏天他们都遭遇了裁员,丢掉了年薪10万英镑的金领工作。

可是令人做梦也没想到的是,这两名失业银行家“同病相怜”之下,竟然决定一起改行当裁缝!如今,两人已经合作开办了“凯德和丹迪裁缝公司”,两名前银行家现在忙得不亦乐乎。前投资银行财务总监伊安接受采访时说:“我早就有过从事缝纫生意的念头,而我从一名朋友那儿得知,詹姆斯也有同样的念头。所以当我们两人都从银行失业后,我们立即决定合开一家服装缝纫公司。”

尽管伊安和詹姆斯的服装缝纫公司现在还处于艰难起步阶段,但他们相信将来的收入会超过他们在银行的薪水。伊安说:“我们现在的工作时间,比我们在银行工作时更长,但我们却感到比以前更加快乐。”前投资银行家詹姆斯则说:“我现在对于服装缝纫工作的热情,比我以前对于银行工作的热情还要高!”

## 女金融顾问: 当上珠宝推销员

无独有偶,英国HBOS银行34岁金融顾问海伦·高利也在金融风暴中失业了,海伦也没有寻求继续在金融行业中重新找一份工作,而

是改行当起了一名珠宝销售员。海伦目前和38岁的丈夫杰兹,以及两个孩子——6岁的杰克和两岁的佐伊生活在苏格兰的敦布莱恩市,海伦对记者说:“当我生下佐伊后,我遭遇了严重的产后抑郁症,于是我请了长期病假。当我打算返回银行工作时,我听到了HBOS银行将和劳埃德银行合并的消息,许多同事都担心自己被裁员。”几个月前,相信自己一定会被裁员的海伦主动离开了HBOS银行,加入了珠宝直销公司“米格利奥”公司,当起了一名珠宝销售员,她专门到各种派对上,向参加派对的人推销各式珠宝首饰。海伦说:“我对自己的新工作充满了热爱,我从来不为自己离开HBOS银行的决定感到后悔。”

## 律师丢工作: 超市应聘当起收银员

事实上,在金融危机下,许多失业的英国金领都纷纷“委曲求全”,从事起了以前根本不屑一顾的行业。英国大曼彻斯特地区奥德汉姆市53岁律师斯蒂文·瓦利在当了37年的律师后,去年从一家法律事务所中被裁员。斯蒂文解释说:“我在公司的房产事务部工作,当金融危机爆发后,买房子的人越来越少,所以我们的事务所开始裁员。当我失业后,我想从事一些完全不同的、压力更小的工作。”

斯蒂文应聘了十多份工作,包括充当公交车司机和火车司机,但全都未能应聘上。斯蒂文说:“我申请了12份工作,包括应聘公交车司机和火车司机,但我的求职



失业银行家当起裁缝



秘书丽莎当起码头工人



律师斯蒂文当起了收银员

申请全被拒绝了,我感到失望极了。”

在经过6个月的求职后,前律师斯蒂文终于找到了一份年薪12000英镑的超市收银员工作。斯蒂文说:“在6个月的失业后,我看到一份‘特易购’超市的招聘广告,我想:‘为什么不到超市应聘呢?’特易购超市破产的概率应该非常小。”斯蒂文成功通过了超市的招聘,当起了一名收银员。斯蒂文对现在的工作感到非常满意,他对记者说:“我以前的律师工作充满了压力,工作时间非常长,并且经常要将工作带回家中做。但现在我一周只需工作21.5小时,我感到自己比以前更快乐了。”

## 女王趣事

### 奥太与英女王成好友 携两女密访白金汉宫

自从在伦敦G20峰会上见面后,英国女王伊丽莎白二世和美国第一夫人米歇尔·奥巴马之间建立了深厚而牢固的私人友谊。这一点可以从奥巴马夫人携两个女儿10日秘密参观白金汉宫一事上得到证实。在获得女王陛下的同意之后,米歇尔携两个女儿——玛丽亚和萨拉——参观了白金汉宫及其方圆40英亩的花园。当天正是萨拉的8岁生日,这也成为她得到的一份生日大礼。大概逗留了1个小时之后,米歇尔母女在参观即将结束时得到女王热情的接待和问候,从而为她们的伦敦观光之行画上了圆满的句号。但白金汉宫方面拒绝对女

王与奥巴马夫人的私人关系做出评论,也没有证实后者是否在上周拜访过白金汉宫。据圈内人士介绍说,G20峰会期间美国总统奥巴马偕夫人访问伦敦时,女王和奥巴马夫人就十分合得来。两个人很快成为知己,因为她们发现彼此有很多共同兴趣,比如对乡村生活、园艺和服装的喜爱等。在告别之前,女王对这位美国第一夫人说:“既然我们已经认识了,你愿意保持联系吗?”消息人士透露,她们在此后的数周里保持了书信往来。此外,两人还通过几次电话。据悉,女王伊丽莎白二世此前从未与任何一位外国政要或其家属建立如此亲密的私人关系。王菁

### 既节约又时尚 英女王白金汉宫里种菜

英国女王伊丽莎白二世在白金汉宫已经种上了水果和蔬菜,这是自二战后女王首次在王宫种菜。不仅白金汉宫的数百名工作人员将吃上女王菜地的瓜果蔬菜,而且更正式的国宴上也将有它们的身影。英国慈善机构“有机园”日前通过种子历史博物馆向女王赠送了一批珍贵的、濒临灭绝的蔬菜种子,于是女王开始在白金汉宫30英尺×13英尺的种植园里种上了一些珍稀品种的洋葱、韭葱、菜豆、西红柿、生菜和马铃薯。据悉,来自女王种植园的首批草莓已经进入王室厨房。除了所种菜的品种宝贵外,女王的菜地也被修整得非常精美,比如半圆形的马铃薯

菜地。在白金汉宫园丁们的精心照料下,女王的蔬菜和水果长势良好。虽然白金汉宫的菜地还没有被认证为有机菜地,但是园丁们种这些菜没有使用化肥,他们一直使用海藻液体肥和大蒜来驱除蚜虫。上周,女王和菲利普亲王在种植园副总管克莱尔·米奇利的陪同下兴致勃勃地“视察”了菜地,看了斯图加特洋葱、金色女王西红柿、白色女王西红柿、北方女王生菜和蓝色女王法国菜豆。一名白金汉宫发言人说:“白金汉宫的数百名工作人员将吃上女王菜园的瓜果蔬菜,而且这些果蔬可能还会出现在一些更正式场合,比如国宴上。”李卉

## 无奇不有

### 得了便宜卖乖 “最好工作”获得者不停抱怨

新华社专电 澳大利亚旅游部门一名官员14日说,对大堡礁守岛人充满信心,尽管后者口出怨言。守岛人是英国公民本·索撒尔。他在接受英国《太阳报》采访时承认,自己登上大堡礁后,将会怀念在英国的日子。按照他的说法,尽管大堡礁地处热带,但白天比英国短,晚上8时天色就黑了,同时大堡礁炎热的天气不适宜烧烤。一些英国媒体评论说,索撒尔变成一名“不停抱怨的家伙”。澳大利亚昆士兰州旅游局一名女发言人反驳这一说法,

认为英国媒体小题大做。昆士兰旅游局对索撒尔充满信心,认为他是这一最好工作的最佳人选。他乐于冒险、外向、聪明,而且善于交流。经过数月选拔,索撒尔击败大约3.4万名竞争者,获得这份世界上“最好的工作”。他的主要工作内容是探索大堡礁各个岛屿,每周通过更新博客和网上相册、上传视频、接受媒体采访等方式,向外界讲述自己的探奇历程。索撒尔定于7月1日开始工作,为期6个月,报酬10.5万美元。

## 德国猫狗钢琴家 一起上演二重奏

演奏音乐显然并不是人类才有的专利,德国“威特利奇名声学院”中一只名叫罗蒂的猫被人称做“猫扎特”;另一只名叫达蒙的狗也不学会了“弹奏钢琴”,并经常和“猫扎特”一起上演“钢琴二重奏”。德国“威特利奇名声学院”其实是一家动物诊所,它是由兽医维维安·西比在9年前创办的,除了治疗一些具有行为问题的动物外,还专门训练一些“天才动物”学习唱歌、跳舞和弹奏乐器。在维维安的教导和训练下,一只名叫罗蒂的宠物猫竟然成了“音乐家”,它经常会跳到一架钢琴上,用爪子对着钢琴琴键敲打,奏出悦耳的乐声。维维安不但为罗蒂举办音乐会,录制音乐CD,有时甚至还和它一起进行“二重奏”。



罗蒂和达蒙在表演“钢琴二重奏”

考威尔的下巴惊掉下来。维维安饲养的另一只意大利种宠物狗达蒙对“猫扎特”罗蒂的受欢迎程度显然感到非常羡慕,此后每当罗蒂跳上钢琴表演时,它也会在一边仔细观看,最后达蒙在耳濡目染之下也学会了弹钢琴,也爱跳

到钢琴前用狗爪敲打琴键,有时候还伸长脖子张开狗嘴“汪汪”叫几声,好像一名天才音乐家在引吭高歌。据维维安称,训练猫狗演奏音乐,和马戏团中的驯兽师训练狮子老虎事实上具有相同的法则。不可思议的是,维维安还教会了一只名叫卡蒂的母鸡弹奏钢琴。维维安解释说:“如果它用自己的喙弹对了正确的音符,那么它就会得到一些奖励。”维维安称,另一只小鸡学生甚至已经学会了用木琴弹奏英国著名儿歌《一闪一闪小星星》的前几句。而另一只名叫贝罗斯的宠物狗则在维维安的训练下学会了跳舞。 爱尔

### 狗狗“内疚”不是真有负罪感 只是条件反射罢了

当狗耷拉着脑袋、脸上挂着一副“内疚”表情时,主人们认为这表明“宝贝”已意识到错误并为之感到内疚。但美国一项最新研究表明,狗狗的“内疚”表情并非代表它们真的有负罪感,而是针对主人训斥产生的反应。来自纽约市伯纳德学院的助理教授亚历山德拉·霍罗威茨组织这项研究。试验中,主人先“告诫”狗不准吃食物,然后离开房间。之后,霍罗威茨给其中一些狗喂食。等主人回到房间后,霍罗威茨告诉其中一些人,他们的狗狗破坏规矩,吃了食物。而其他一些主人则被告知,他们的宝贝表现优秀,没有碰食物。事实上,这些信息并非完全与事实相符。研究人员发现,那些遭到主人训斥的狗看起来最“忤

悔”,内疚程度甚至高于那些吃了食物但没有被训的狗。研究人员因此认为,狗的“负罪”表情与是否做错事并无关系,而只是对主人训斥的一种自然反应。这项研究成果发表在《行为过程》的最新一期特刊《犬科动物行为与认知》上。研究表明,以往人们对狗的身体语言,诸如内疚等表情的解读完全错误,只是人类主观地将情感强加在动物身上。这一结果令研究者重新思考:人们在诠释动物行为时,是否加入了太多主观因素? “这说明我们需要用科学实验的方法去解读宠物与人类的关系,而不能只想当然就轻易得出结论。”《犬科动物行为与认知》特刊编辑、来自美国佛罗里达大学心理系的克莱夫·D·L·温内说。 王凡(新华社本本报特稿)

**狮头鱼尾酸奶吧**  
 现做酸奶,开一家,火一家  
 加盟热线:025-83203238,83203239

**汉川通利饲料求购**  
 玉米、大豆、棉粕、菜粕、鱼粉、肉骨粉、大麦、小麦等饲料原料。  
 0712-8297925 13797164677 陈副总

**招商:名酒●贵酒,最低2元/瓶。**  
 13034051450

**招商开高清晰摄影厅,生意火!**  
 025-84033611, www.1080gq.cn

**全省版 覆盖苏皖 广告热线:025-84519772**

**贷款咨询服务**  
 免诺:财团直投,个人、企业贷款(10万-3亿),外地可。  
 025-52304249

**联喜 银行代办个人、企业贷款,外地可。**  
 025-66602403

**和信:个人、企业贷款5万-1亿,外地可。**  
 025-66622327

**招聘信息**  
**奥渡船舶急聘**  
 普通船员,年薪7-10万元(按月发工资),签合同、办保险、即上岗。025-84210300

**诚聘普通船员,年薪7-10万元,签合同,即上岗。**  
 025-83407173